

青海省国土整治与生态修复中心 文明创建促发展 干在实处勇争先

祁进贵 纳洪

近年来,以习近平生态文明思想为指引,在省文明办、省自然资源厅的关心指导下,青海省国土整治与生态修复中心紧紧围绕自然资源“两统一”职责,强化业务支撑,提高履职本领,不断拓展和丰富精神文明建设载体,为深入推进青海高原生态保护和高质量发展注入强大精神动力。

色歌曲、诵读红色诗词等。借助“学习强国”“青海省干部网络学院”“法宣在线”等平台举办读书班,开展理论中心组学习,开展社会主义核心价值观教育,引导广大党员干部不断提升境界、拉高标杆,比作风、树正气、比贡献,努力将精神文明创建活动成果转化为推动工作的强大动力。

丰富文明载体 树立良好形象

青海省国土整治与生态修复中心大力培育和践行社会主义核心价值观,引导广大干部职工树立正确的三观。加强贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,推进干部职工社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设。引导干部职工积极参与文明交通、文明旅游、文明上网、文明用餐等行动,养成驾驶不急躁、旅游守秩序、上网正能量、用餐不浪费等文明行为习惯。

加强党的建设 增添强大动力

青海省国土整治与生态修复中心建立“党建+文明创建”机制,制订集中授课计划,授课人员精心备课,组织召开支部党员大会讲党课;建立“三册两簿三台账”,制订支部年度工作计划、支部年度学习计划、主题党日计划、谈心谈话计划,制定《开展党史学习教育实施方案》。以集中学习、专题研讨和个人自学等方式学习《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》等,并组织专题研讨,撰写心得体会。

该中心着力开展“我为群众办实事”“党员岗位建功立业”“一名党员一面旗”“疫情防控我们在行动”等主题志愿服务活动,履行支部承诺事项8项、全体党员承诺80项。组织党员干部前往湟源县小高陵观摩学习,到海东市循化县红光村开展“弘扬小高陵精神,牢记初心使命”主题活动,观看红色经典电影、传唱红

该中心为进一步推进文明创建工作,切实加强作风建设,提高干部职工的思想道德素质,积极开展道德模范、“最美青海人”推选工作;在全中心开展文明部门、爱岗敬业标兵评选活动,推进“六个形象工程”,即改变作风树工作形象、凝聚力量树集体形象、团结协作树班子形象、提高素质树个人形象、为民办好事树组织形象、学习教育树公仆形象。截至目前,共评选出2个文明部门、8名爱岗敬业标兵,推荐20人参加五星级文明户评选工作,进一步增强了干部职工服务群众的意识,树立了人员素质好、单位风气正、社会声誉好的形象。

通过“共建美丽夏都 爱护生态环境——从我做起清理南山垃圾”“无私奉献,绿化北山”等主题系列活动,将文明创建与业务知识培训相结合,共同促进,助力重点工作落实。



围绕中心工作 贡献专业力量

青海省国土整治与生态修复中心按照“生态文明思想学习月计划”的安排,在地球日开展宣传习近平生态文明思想活动,引导社会公众形成尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理

念,实践爱护绿色、绿色出行。

该中心围绕落实青海省委、省政府提出的“打造山水林田湖草沙冰保护和系统治理新高地”目标和“整体保护、系统修复、区域统筹、综合治理”的总体要求,完成省国土空间生态修复规划文本初稿及专题研究报告;编制完成《黄河上游青海湟水流域山水林田湖草沙一体化保护和修复项目实施方案》等;制定

《寒旱区自然资源保护修复青海科研工作站“十四五”发展建设规划》,完善出台《寒旱区自然资源保护修复青海科研工作站运行管理办法》《寒旱区自然资源保护修复青海科研工作站保密条例》《寒旱区自然资源保护修复青海科研工作站工作职责》等管理制度,持续推进互助土族自治县威远镇、民和回族土族自治县中川乡、循化撒拉族自治县查汗都斯乡等

全域土地综合整治试点工作,指导海东市循化县开展吾土斯山土地整治项目开展可行性研究工作,有效促进了全省生态质量稳步提升,为青海生态安全屏障全面构筑贡献了力量。

助力疫情防控 勇担社会责任

青海省国土整治与生态修复中心强烈的文明情怀,高度的责任担当,受益于中心上下和谐发展的滋养。2021年,该中心与文汇路街道科普路社区联合开展了“爱护环境卫生、养成良好卫生习惯、绿色低碳生活”主题志愿服务活动;与青海省自然资源厅每年签订《精神文明建设目标责任书》,明确分工,落实责任,逐项梳理,逐项建设,坚持精神文明建设工作与业务工作同步计划、同步安排、同步落实,形成了精神文明建设工作人人出力、人人尽责,贯穿始终的系统化、常态化机制。

为做好新冠肺炎疫情防控工作,该中心党支部第一时间行动起来,中心领导小组靠前指挥,教育引导全体人员加强自我保护,严格执行早发现、早报告要求。通过微信群通知形式,及时通报疫情形势,严密实施排查;党员志愿服务队主动与科普路社区联系,积极配合社区疫情防控工作;党员干部主动参与疫情防控相关工作,展现担当,书写忠诚。

文明无止境,创建不停步。青海省国土整治与生态修复中心自我加压,以更高的标准、更积极的态度形成工作履职制度化、廉政建设常态化的干事机制,激发全中心干部职工干事创业的热情,统筹推进精神文明建设和各项业务工作,努力打造一支忠诚、干净、担当的技术队伍,推动自然资源高水平保护高效率利用示范省建设向纵深推进。

“厦门大学-片仔癀药业 创新联合研究中心”揭牌

本报讯(王世聪)5月2日,在厦门大学生物学科创建100周年发展大会上,厦门大学生物医药转化研究院举办了校企合作平台集体揭牌仪式。“厦门大学-片仔癀药业创新联合研究中心”作为本次5个校企合作平台的首个签约平台亮相此次集体揭牌仪式,仪式由厦门大学副校长、厦门大学生物医药转化研究院院长周大旺与片仔癀药业副总经理刘从盛等共同启动。

“厦门大学-片仔癀药业创新联合研究中心”负责人由周大旺担任。周大旺现为厦门大学“长江学者奖励计划”特聘教授,国家自然科学基金委杰出青年基金获得者,在肝损伤和再生以及肿瘤研究领域有众多开创性研究。

片仔癀药业多年来坚持科技创新,近年来不断加大研发投入,加强校企产学研合作力度,通过不断创新科技研发体系提升企业研发水平。本次



厦门大学生物医药转化研究院校企合作平台集体揭牌仪式

双方搭建校企合作平台,借助学校技术优势和企业的转化优势,共同致力于生物医药大健康领域药品研发。

会后,双方就如何加深合作展开

进一步交流。双方将立足片仔癀药业技术需求,加强前沿领域研究,推动科技成果转移转化,为产业转化提供高质量的科技支撑。



厦门大学生物医药转化研究院校企合作平台集体揭牌仪式

农行甘孜分行雅江县支行组织青年节团建

本报讯(王奎)为庆祝中国共产主义青年团成立100周年,弘扬五四精神,加强青年团员交流学习,激发青年建功立业的使命感和责任感,5月8日,农行甘孜分行雅江县支行组织团委成员及优秀青年员工前往天龙湖风景区开展“传承五四薪火 展现新风貌”青年节户外团建活动。

活动第一项议程,支行党委书记、行长拥拉姆通过宣讲案防暨新年第一课,让青年员工了解农行人应该时刻保持的警惕性和自身规范性,

增强了“我是农行人,案防我能行”的责任感。第二项议程,围绕如何发挥青年员工作用、做好团青工作展开座谈交流。第三项议程,开展拔河、跳绳、全民健身操等集体活动,增强了青年员工的团队协作精神。活动最后还对青年活动能手进行了颁奖。

大家纷纷表示,此次活动展现了党委对团员青年的关爱,青年员工一定要发挥自身的创造力、积极性和主动性,在新的时期建功立业,为农行业务发展作出更大贡献。

上海二十冶西南公司黄龙溪道路项目 开展青年节主题活动

本报讯(王鑫)为庆祝中国共产主义青年团成立100周年,近日,在四川区域项目团支部的组织下,上海二十冶西南公司双流区黄龙溪项目部道路建设PPP项目开展了五四青年节主题活动,项目全体青年员工共同参与。

活动以健康徒步、乒乓球竞赛、畅谈会等丰富多样的形式展开,旨在强化青年员工队伍建设,激励青

年员工成长。在嘉禾村空港大道进行的总里程4公里的徒步活动中,大家精神抖擞、欢歌笑语,边走边感受大自然的生机与活力;在嘉禾村党群服务中心举办的乒乓球竞赛中,队员们尽情挥洒汗水,充分展现热情与活力;在活动最后的感想畅谈会上,大家围坐在一起,交流活动感受,进一步增强团队协作意识。

陕煤黄陵矿业二号煤矿: 技术比武亮出硬实力

本报讯(杨新亚 李刚库)为了全面提高员工职业技能,展示员工专业水平,更好地发现和培养技能人才,营造“学技术、比技能、共发展”的学习氛围,近日,陕西陕煤黄陵矿业有限公司二号煤矿在全矿范围内开展了岗位技术比武大赛。

据介绍,本次岗位技术比武大赛共设置了安全仪器监测工、综采维修电工、瓦斯检查工、矿山测量工、电焊工、钳工、钻机司机、瓦斯抽放工等8个工种,分为理论考试和实操竞赛两

个环节进行,赛期为2天,共有103名职工参加比赛。

二号煤矿人力资源部负责人介绍,此次大赛是对全矿职工素质、队伍作风、技术能力、专业水准的一次全面检查。同时,以本次大赛为契机,不断提高全矿职工技能水平,帮助和带领更多职工学习新知识、掌握新技术、增长新本领,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的技术队伍,为矿井高质量发展提供技术支撑和人才保证。

国家统计局达州 调查队贴心助农

本报讯(罗琴)为助力农业生产,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,近日,国家统计局达州调查队党支部、工会在四川省渠县有庆镇组织开展了“认领一份责任田 粮食安全我贡献”助农插秧志愿服务活动。调查队党组书记、队长黄长彬,党组成员、副队长郭天琳,党组成员、纪检组长孙跃强,达州调查队干部职工40余人参加活动。

黄长彬在活动致辞中指出,粮食安全始终是关系我国国民经济发展、社会稳定和国家自立的全局性重大战略问题。达州是全省产粮大市,粮食产量连续9年稳居全省第一,达州调查系统干部更要深刻认识到粮食生产对保障国家粮食安全的重要意义。他强调,统计调查人要有“国之大家”的使命担当,大力发扬“为民调查 崇法唯实”的国家调查队精神,用实际行动全力打好今年的粮食监测战,特别是大豆扩种监测战,为国家粮食安全发挥好作用。

活动中,当地农民以做帮学,手把手指导志愿者插秧技巧。随后,由调查队党员领导干部带头,大家纷纷撸起袖子、卷起裤腿、脱掉鞋子赤脚下田,起秧、运秧、分秧、插秧,干劲十足,田间呈现一片繁忙景象。经过近一个小时的辛勤劳作,志愿者们将水稻秧苗插得横平竖直,让水田上呈现一片新绿。